

В диссертационный совет Д 513.002.05, созданный на базе Автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кравченко Валентины Витальевны на тему:
«МЕТОДЫ ОЦЕНКИ УГРОЗ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕГИОНОВ В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)

Тема диссертационной работы посвящена одной из актуальных проблем современности – сохранению стабильности и независимости государства на основе обеспечения экономической безопасности.

В связи с этим возникает острая необходимость разработки принципиально новых методов для оценки угроз экономической безопасности в системе государственных закупок для повышения общего уровня эффективности деятельности системы экономической безопасности субъектов РФ. Важнейшие социальные функции государства выполняет и поддерживает сфера государственных закупок как элемент системы экономической безопасности, поскольку является отражением взаимодействия крупных хозяйствующих субъектов, органов власти и представителей бизнеса. Сфера государственных закупок подвержена влиянию различных деструктивных факторов, приводящих к нестабильности внутри системы экономической безопасности, а также приводят к возникновению угроз. Разработка качественного инструментария по созданию механизмов противодействия вызовам и угрозам в сфере экономической безопасности во многом влияет на социально-экономический рост благосостояния и качества жизни общества

Автор последовательно ставит вопросы актуальности темы, оценки степени разработанности проблемы, формулирует цель и основные задачи исследования, объект и методологические основы исследования. Элементы научной новизны находятся в полном соответствии с поставленными целью и задачами исследования и отражают спектр проблематики, проанализированной автором, необходимый для разработки инструментария, позволяющего

комплексно оценить угрозы экономической безопасности региона с учетом диагностики деструктивно влияющих факторов на процессы сферы государственных закупок.

Автор последовательно доказывает необходимость диагностики дестабилизирующих факторов для сферы государственных закупок, качественно и количественно характеризуя действующие механизмы выявления угроз экономической безопасности.

Автором разработан методический подход к оценке возникновения угроз экономической безопасности регионов в сфере государственных закупок. Автором разработана классификация показателей государственных закупок по этапам функционирования, допуск-процесс-результат, а также проведена оценка значимых связей между показателями, нарушение которых рассматривается как потенциальная угроза безопасности экономической системы субъектов РФ.

В автореферате четко определены актуальность темы, цель и задачи исследования; указанные предмет и объект научного исследования, элементы научной новизны полностью соответствуют теме диссертационного исследования и положениям паспорта специальности.

Исследование, проведенное Кравченко В.В., имеет логическую завершенность, на основе теоретических положений диссертации разработан авторский подход к ранжированию регионов Российской Федерации в зависимости от проявления угроз в сфере государственных закупок с использованием эконометрического моделирования, позволяющий комплексно оценивать угрозы системе экономической безопасности, а также формировать стратегии по преодолению кризисных ситуаций.

В качестве замечания по данной работе следует отметить следующее.

1) На странице 12 автореферата автором представлен перечень используемых современных методов мониторинга государственных закупок, а также сделан вывод о том, что они «не дают взаимосвязанной картины появления угроз экономической безопасности». На основе какого анализа автор сделал этот вывод? По каким критериям проводился сравнительный анализ? Требуются пояснения автора по данным вопросам.

2) Требует дополнительных пояснений диаграмма, представленная на стр. 14 автореферата. Из текста автореферата не ясно, какой из предложенных на стр. 13 автореферата критериев эффективности описывает показатель «Среднее количество участников».

Замечания по тексту автореферата диссертации носят характер рекомендаций и не снижают высокого уровня проделанной автором работы.

Диссертационное исследование Кравченко В.В. соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертации, Кравченко Валентина Витальевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой управления
социальными и экономическими
процессами, АОУ ВО ЛО
«Государственный институт экономики,
финансов, права и технологий»
доктор экономических наук (специальность
08.00.05 _ Экономика и управление
народным хозяйством), профессор


Зaborovskaya
Ольга Витальевна
«13» 10 2021 г.



Название организации (полностью): Автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий» (АОУ ВО ЛО ГИЭФПТ)

Адрес: 188300, г. Гатчина, д. 5
Телефон: +7 (81371) 416-33
E-mail: abituirient@gief.ru
Сайт: <https://www.gief.ru/>

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных



*ДЛ-05-01/27
07.10.2021*